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議 事 日 程 

平成２６年１０月３１日 金曜日 午前１０時００分開会 

 

 日程第 １ 会議録署名議員の指名 

 日程第 ２ 会期の決定 

 日程第 ３ 議案第９７号 西根小学校校舎大規模改修工事請負契約の一部を変更する契約 

              の締結について 

                                （質疑、討論、表決） 

 日程第 ４ 議案第９８号 豊田小学校校舎大規模改修工事請負契約の一部を変更する契約 

              の締結について              （  〃  ） 
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 日程第 ７ ながい市議会だより編集特別委員会委員の選任について 

 日程第 ８ 西置賜行政組合議会議員の選挙 

 

本日の会議に付した事件 

 

  議事日程に同じ 
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   開     会 

 

 

○小関勝助議長 おはようございます。 

 ただいまから平成26年第７回長井市議会臨時

会を開会いたします。 

 初めに、議員辞職についてご報告いたします。 

 去る９月29日、我妻 昇議員から一身上の都

合による議員の辞職願が提出され、地方自治法

第126条の規定により、同日付をもって議長に

おいて許可いたしました。 

 以上、会議規則第140条第２項の規定により、

ご報告いたします。 

 

 

   開     議 

 

 

○小関勝助議長 それでは、これから本日の会議

を開きます。 

 本日の会議に欠席の通告議員はございません。 

 よって、ただいまの出席議員は定足数に達し

ております。 

 本日の会議は、配付しております議事日程を

もって進めます。 

 なお、この日程につきましては、先ほど開催

されました議会運営委員会にお諮りし、内定を

見ておりますので、ご了承お願いいたします。 

 

 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

 

○小関勝助議長 日程第１、会議録署名議員の指

名であります。会議規則第81条の規定により、

ご指名いたします。 

 13番 渋 谷 佐 輔 議員 

 14番 髙 橋 孝 夫 議員 

 15番 大 沼   久 議員 

 以上、３名の方にお願いをいたします。 

 

 

 日程第２ 会期の決定 

 

 

○小関勝助議長 次に、日程第２、会期の決定で

あります。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと

思いますが、これにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 

 

 委員会付託の省略について 

 

 

○小関勝助議長 お諮りいたします。 

 これから上程いたします議案は、委員会付託

を省略し、全員でご審議願いたいと思いますが、

これにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 

 

 日程第３ 議案第９７号 西根小学 

 校校舎大規模改修工事請負契約の一 

 部を変更する契約の締結について外 

 ２件 

 

 

○小関勝助議長 それでは、日程第３、議案第97
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号 西根小学校校舎大規模改修工事請負契約の

一部を変更する契約の締結についてから日程第

５、議案第99号 平成26年度長井市一般会計補

正予算第７号までの３件を一括議題といたしま

す。 

 提案者の説明を求めます。 

 内谷重治市長。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 おはようございます。 

 議案第97号及び議案第98号についてご説明申

し上げます。 

 この２件は、いずれも去る９月26日に議決を

いただきました小学校校舎大規模改修工事請負

契約の一部を変更する契約の締結についてでご

ざいます。 

 議案第97号 西根小学校校舎大規模改修工事

請負契約の一部を変更する契約の締結について

は、契約金額を変更するため、議案第98号 豊

田小学校校舎大規模改修工事請負契約の一部を

変更する契約の締結については、工期と契約金

額を変更するため、それぞれ長井市議会の議決

に付すべき契約及び財産の取得または処分に関

する条例第２条の規定により、ご提案申し上げ

るものでございます。 

 次に、議案第99号 平成26年度長井市一般会

計補正予算第７号についてご説明申し上げます。 

 第１条の歳入歳出予算の補正につきましては、

予算の総額に24万2,000円を追加いたしまして、

予算の総額を歳入歳出それぞれ132億7,068万

4,000円とし、第２条の債務負担行為の補正は、

第２表のとおり追加するものでございます。 

 このたびの補正は、今年産米の米価下落対策

として実施する米価下落対策緊急資金利子補給

事業について、債務負担行為を設定するととも

に、今年度分の利子補給補助金として、歳出、

６款１項３目農業振興費で20万9,000円を計上

し、10款２項１目学校管理費で小学校施設環境

改善事業の工事請負費不足見込み分３万3,000

円を追加するもので、これらの財源としまして

は、山形県災害・経営安定対策資金利子補給補

助金13万8,000円と、前年度繰越金10万4,000円

を充てるものでございます。 

 よろしくご審議賜りますようお願い申し上げ

ます。 

○小関勝助議長 提案者の説明は終わりました。 

 これから１件ごとに質疑、討論、採決を行い

ます。 

 まず、日程第３、議案第97号 西根小学校校

舎大規模改修工事請負契約の一部を変更する契

約の締結についての１件について質疑を行いま

す。ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 質疑もないので、質疑を終結い

たします。 

 それでは、議案第97号について討論を行いま

す。ご意見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ご意見もないので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議案第97号は、原案のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○小関勝助議長 起立全員であります。 

 よって、議案第97号は、原案のとおり決定い

たしました。 

 次に、日程第４、議案第98号 豊田小学校校

舎大規模改修工事請負契約の一部を変更する契

約の締結についての１件について質疑を行いま

す。ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 質疑もないので、質疑を終結い

たします。 

 それでは、議案第98号について討論を行いま

す。ご意見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ご意見もないので、討論を終結
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し、採決いたします。 

 議案第98号は、原案のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○小関勝助議長 起立全員であります。 

 よって、議案第98号は、原案のとおり決定い

たしました。 

 次に、日程第５、議案第99号 平成26年度長

井市一般会計補正予算第７号の１件について質

疑を行います。ご質疑ございませんか。 

 ５番、小関秀一議員。 

○５番 小関秀一議員 お伺いします。 

 今回の26年産米の下落については、非常に生

産農家、いわゆる再生産に向けての不安が広ま

っているわけですが、金融支援策については的

を得た提案だなというふうに私も思っておりま

す。 

 今回県、市町村が利子補給をしながら、農家

の経営支援をしていくというのについての中身

でありますけれども、限度額設定というふうな

こと、貸し付けの限度額設定の60キロ当たり

3,300円という部分についての根拠について、

どういう根拠で算定をされたのか、お伺いをし

たいというふうに思います。 

○小関勝助議長 孫田邦彦農林課長。 

○孫田邦彦農林課長 お答えします。 

 今回の利子補給制度につきましては、県の補

給制度にのっとるということで、県が設定した

わけでございますけれども、3,300円の根拠に

つきましては、下落幅が「はえぬき」で約

2,500円ほど下落しておりますし、さらには、

今回の直接支払いの米の１万5,000円が交付に

なっていたやつが7,500円に減らされたという

ようなことで、合わせますと約3,300円ほど、

１俵当たり減収しているというようなことで、

3,300円の設定ということでございます。 

○小関勝助議長 ５番、小関秀一議員。 

○５番 小関秀一議員 今の説明の根拠について

は理解をさせていただきます。 

 ただ、下落幅の部分と安定対策の10アール当

たり１万5,000円から7,500円の下がりの部分で

支援をするということであれば、10アール当た

り１万5,000円が半分になった部分については、

今年度限りでないというふうなことを想定する

とすれば、これは来年度以降も行政として利子

補給なり、農家の支援を続けていくというふう

な県なり、長井市の行政の判断があるというふ

うに理解をしてよろしいのかどうか、その辺、

伺いたいと思います。 

○小関勝助議長 孫田邦彦農林課長。 

○孫田邦彦農林課長 お答えします。 

 このたびの制度につきましては、今年度の米

価下落に伴って融資制度を行うということでご

ざいますので、次年度以降につきましては、米

価の状況等を見ながら対応するということにな

ろうかと思います。 

○小関勝助議長 ５番、小関秀一議員。 

○５番 小関秀一議員 私は、今回の米価下落に

対しての経営の不安材料を取り除くということ

は必要な施策だなというふうに思うんだけども、

所得安定対策の部分、いわゆる将来に向けての

農業なりの生産物を恒久的に生産する土台とし

て１万5,000円を支援してきた経過があって、

それを半分にするという国の政策を米価下落と

同時に考えるのは、ちょっとおかしいかなとい

うふうに私は思うんです。 

 この3,300円の根拠の中にそれが入っている

とすれば、これは恒久的にやっぱり米価下落の

対策を次年度以降も考慮、頭さ、考慮しながら

進めていくということが前提にあってほしいな

というふうに思います。 

 もう一つ、別な観点からお聞きしたいんです

が、今回の米のこの支援策については、金融機

関の貸し付けの利率、利息についての支援をす

るということであります。既に農協さんについ

ては、もう農家にこういう資金の手だてのチラ
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シが配布になっております。実質、県と市町村

の利子補給があって、実質、末端は無利息の支

援になるというふうなチラシの配布がもう既に

行われているということでありますが、金融機

関はほかの金融機関、農協以外の金融機関もあ

るわけですし、また、農協以外の出荷の組合員

もおられるということを考えれば、ほかの農協

以外の金融機関の方々との協議なり、合意も十

分になされて、今回の支援、利子補給の支援が

提案されているのかどうか、それ確認したいと

思います。 

○小関勝助議長 孫田邦彦農林課長。 

○孫田邦彦農林課長 その調整の部分でございま

すけども、これは、県の制度として行っている

ものでございまして、県の段階でＪＡさん、Ｊ

Ａさん以外の金融機関との調整を図った上でこ

ういう制度をつくったというふうに理解してお

ります。 

○小関勝助議長 ご質疑ございませんか。 

 （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ほかに質疑もないので、質疑を

終結いたします。 

 それでは、議案第99号について討論を行いま

す。ご意見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ご意見もないので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議案第99号は、原案のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○小関勝助議長 起立全員であります。 

 よって、議案第99号は、原案のとおり決定い

たしました。 

 

 

 日程第６ 議会運営委員会委員の選 

 任について 

 

 

○小関勝助議長 次に、日程第６、議会運営委員

会委員の選任についての１件を議題といたしま

す。 

 議員辞職により、議会運営委員会委員に欠員

１名が生じましたので、委員会条例第８条第１

項の規定により、議長においてご指名いたしま

す。 

議会運営委員会委員に 

 ９番 蒲 生 光 男 議員 

をご指名いたします。 

 

 

 日程第７ ながい市議会だより編集 

 特別委員会委員の選任について 

 

 

○小関勝助議長 次に、日程第７、ながい市議会

だより編集特別委員会委員の選任についての１

件を議題といたします。 

 議員辞職により、ながい市議会だより編集特

別委員会委員に欠員１名が生じましたので、委

員会条例第８条第１項の規定により、議長にお

いてご指名いたします。 

ながい市議会だより編集特別委員会委員に 

 ６番 竹 田 博 一 議員 

をご指名いたします。 

 ここで、総務常任委員会委員長及びながい市

議会だより編集特別委員会副委員長の互選のた

め、暫時休憩いたします。再開は、ブザーをも

ってお知らせいたします。 

 

 

   午前１０時１６分 休憩 

   午前１０時３０分 再開 

 

 

○小関勝助議長 休憩前に復し、会議を再開いた
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します。 

 

 

 総務常任委員会及びながい市議会だ 

 より編集特別委員会の正副委員長の 

 互選の結果報告 

 

 

○小関勝助議長 この際、申し上げます。 

 各委員会から次のとおり正副委員長の互選結

果の報告がありましたので、お知らせいたしま

す。 

 総務常任委員会委員長に竹田博一議員が選任

されました。 

 自動的に副委員長が欠員になりましたので、

副委員長の互選も行われ、副委員長に渋谷佐輔

議員が選任されました。 

 ながい市議会だより編集特別委員会副委員長

には梅津善之議員が選任されました。 

 以上、お知らせいたします。 

 

 

 日程第８ 西置賜行政組合議会議員 

 の選挙 

 

 

○小関勝助議長 次に、日程第８、西置賜行政組

合議会議員の選挙の１件を議題といたします。 

 議員辞職により、西置賜行政組合議会議員に

欠員１名が生じ、欠員分の補欠選挙の依頼があ

りましたので、これから選挙を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第

118条第２項の規定により、指名推選の方法に

より行うこととし、指名の方法につきましては、

議長において指名することにいたしたいと思い

ますが、これにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法につきましては、指名推

選の方法により行うこととし、指名の方法は、

議長において指名することに決定いたしました。 

 西置賜行政組合議会議員に、２番、梅津善之

議員をご指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいまご指名いたしました梅津善之議員を

西置賜行政組合議会議員の当選人と定めること

にご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、ただいまご指名いたしました梅津善

之議員が西置賜行政組合議会議員に当選されま

した。 

 当選されました梅津善之議員が議場におりま

すので、本席から、会議規則第32条第２項の規

定により、告知いたします。 

 最後にお諮りいたします。 

 本臨時会において議決されました議案の中で、

条項、字句、数字、その他、整理を要するもの

については、会議規則第43条の規定により、そ

の整理を議長に一任願いたいと思いますが、こ

れにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○小関勝助議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、整理を要するものについては、その

整理を議長に一任することに決定いたしました。 

 

 

   閉     会 

 

 

○小関勝助議長 これをもって平成26年第７回長

井市議会臨時会を閉会いたします。 

 ご協力まことにありがとうございました。 

 

 



 

―８― 

    午前１０時３３分 閉会 
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